

# 试论工商管理与经济的关系

王立洋

(黑龙江大学,黑龙江 哈尔滨 150080)

**摘要:**随着我国市场经济的快速发展,企业中管理体系也从以往计划经济体制逐渐转变为市场经济体制下的新的管理模式,而工商管理体系从单一到完整转变的过程中,对于工商管理的质量要求也越来越高,因此加强对工商管理与经济发展的研究对于我国国民经济的发展也有着非常重要的促进作用。

**关键词:** 市场经济;工商管理;经济发展;现状及关系

**[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.28.121**

## 1 引言

企业的发展离不开科学合理的工商管理,并且在市场经济环境下,工商管理可以对市场进行科学合理的规范,进而保证维护消费者及企业的合法权益,在此过程中,强化对市场的监督也有助于改善我国的市场经济环境,进而促进我国国民经济的健康发展。

### 2 工商管理对经济发展的作用

在经济发展的过程中,加强工商管理的作用是市场中必须要推进的一项重要工作。在市场经济环境下,工商管理能够有效的解决一些违反经济规律以及不利于经济发展的相关商业行为,进而保证市场经济能够科学有序的发展。工商管理可以在市场经济环境中表现出更多的作用,不仅促进了社会经济的顺利开展,也保证了社会经济的稳定运行。目前我国很多的企业中,工商管理并不会直接参与调控和管理,而是在逐步的减少商业行为对政府相关工作的依赖,这样企业在发展过程中就有了更多的自主权利,这样企业的发展就会有更多的自由空间,也增加了企业的经济活力,因此更多的保证了市场经济的发展。但是由于目前市场经济环境的影响,我国的经济以及世界经济环境的变化让工商管理有了更多新的内容,因此在不断改进的过程中依然还存在着很多的问题和不足。因此我国的工商管理与政府相关职能部门的结合也能够更加有效的使我国国民经济的发展既受到了有效的监督,也保证了企业的经济活力。

### 3 工商管理的特点及发展分析

#### 3.1 工商管理的特点

相比国外的市场环境,我国在工商管理方面相比其他的职业部门还有着些许的不同,其中主要表现在工商管理对责任监管以及市场运作的方式上。而工商管理的职业并没有过多的明确内容,但是对于整体却有着很高的要求。在工作的过程中,如果其中存在问题或者偏差,那么就需要第一时间采取相应的措施加以解决,进而保证工商管理整体方向的正确性。而企业在经营的过程中如果经济发现出现偏差,那么工商管理还要对其进行监督和管理,将其重新拉回正确的发展轨道,保证我国市场经济环境的优越性。同时,工商管理也存在着灵活性的特点。由于市场经济是相对较为灵活的,其中多样性较为复杂,这也就要要求工商管理在实施的过程中要针对不同性质的企业来采取有效的方式,并且通过工商管理来找出其中存在的问题和不足,进而加以改进和完善,保证更多的企业都能够按照国家规定的相应政策来开展业务,这样市场的相关工作人员也能够更好的明白我国政策中的一些细节内容,保证不会出现其他的违法行为。这里也能够看出,工商管理也是解决目前市场经济问题的一大利器。

#### 3.2 对于工商管理的发展分析

我国的工商管理原本只是针对私企表现出有效的职能,但在市场经济快速发展的过程中对于私企的管理项目也越来越多,其中价格以及相关标准的制定已经成了行业发展必不可少的重要部分。特别是在社会快速发展的过程中,经济发展也需要同步进行,而完善的工商管理系统也有助于推动我国社会经济的顺利开展。并且工商管理的作用表现也会越来越明显,再经过我国统一调整,工商管理也能够更好的做到监管服务的统一协调,这样对于我国市场经济的发展也有着非常重要

的促进作用。

### 4 我国房地产经济发展现状

我国在房地产行业方面的各项标准制定的来源是按照不同城市发展状况进行制定,从目前来看,我国对房地产行业有着过高的重视程度,在未来的经济发展中房地产行业占有相当大的经济地位。我们必须注意到中国的房地产业已经形成了泡沫般的发展,中国在世界经济中的贡献是不可估量的。如果房地产行业泡沫化,将会给世界带来不可预测的问题,会严重影响到国家的经济发展。

### 5 工商管理与经济的关系

#### 5.1 可以稳定经济的发展

我国通过利用工商管理的多重作用让经济的发展具有更多的积极意义,要想在市场中获得公平合理的竞争,就要让国家企业实现稳定发展,让相关部门的业务管理实现稳定发展,就要制定专门的业务发展规划,严格监管,不断与企业达成良好的合作关系,以确保企业竞争过程中的公平正义。为了让市场的环境相对和谐,各项经济带来的成效充分得到发挥,工商管理部门的监督手段要不断改善并升级。让一些非法企业的不正当运行得到重重的打击,让企业未来的发展可以拥有一个很好的社会环境,同时让相对优质的企业在公平的市场中脱颖而出。

#### 5.2 工商管理是经济发展的重要产物

只要有市场经济的发展,就一定会出现工商管理部门的运行,它的产生是具有历史发展的。只要有市场经济的发展,企业管理部门的运作就会有很长的历史。在我国的经济不断改善发展过程中,经济政策的改善,让整个市场变得更加完整。因此,工商管理部门成为了监管市场经济的一个机构,对经济发展的状况有着良好辅助作用。工商管理部门和市场经济不断地相互促进,成为有影响力的结合。现在的工商管理部如何发展决定了未来市场经济的走向,甚至是发展的整体速度。

#### 5.3 能够对企业的改革进行引导

只有让工商管理部自己去主动将作用发挥到极致,才能够引导市场经济有一个良好的发展方向,才能让各项企业健康发展。与此同时,工商管理可以让企业在市场经济的瞬息变化中不断成长。对于有些企业来说,由于市场体制的不断改革,让他们不得不做出企业转型,这会对国家整体经济造成一定的影响。

### 6 结束语

我国对于工商管理提出了更高的要求,工商管理部要根据经济发展的实际情况和时代要求及其职责,合理配置资源,整合体制,促进市场经济的发展。

### 参考文献

- [1]王尧瑾.探讨工商管理与经济的关系[J].祖国,2018(18):84+86.
- [2]杨小敏.试论工商管理对房地产经济发展的促进作用[J].环渤海经济瞭望,2018(04):25.
- [3]叶倩.浅析工商管理与经济发展间的关系[J].纳税,2018(05):209.
- [4]樊建业.工商管理与经济的关系[J].商场现代化,2017(06):233-234.
- [5]徐璐.工商管理与经济发展间的关系浅析[J].知识经济,2016(23):53-54.